

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor. — fill.
Egy óra	90 „
Egy hétre	20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.
Fél évre	7 „
Negyedévre	3 „ 50
Egy óra	1 „ 50
Egyes szám	4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. Kiadóhivatal telefonja 101.

Előfizetési felhívás.

Mulik az idő. Az évnegyedek egymásután telnek.

Most is új időszak előtt állunk s ezért szólunk a „Székelység” olvasóihoz.

Jogunk van hozzá. **Független lap, független s józan gondolkodású olvasókhöz,** kikkel egyetért, s kiknek lelkéből beszél: **várja a támogatást, az előfizetést.**

Jelszavunk lesz ezután is, hogy egyenes őszinteséggel szolgáljuk **Kossuth Lajos eszméit s a független Magyarországot.**

Politikai s társadalmi cikkeink pártunk vezető embeleitől valók. Eredeti távirataink a napi politikai eseményeket minden más lapot megelőzve fogják hírül hozni.

Legközelebről egy szenzációs regény közlését is megkezdjük.

Előfizetési díj helyben:

Egész évre	10 kor. — fill.
Egy óra	90 „
Egy hétre	20 „

Vidékre postai szétküldéssel:

Egész évre	14 kor. — fill.
Fél évre	7 „ — „
Negyedévre	3 „ 50 „
Egy óra	1 „ 50 „

Iskola építés.

Ezen a czimen foglalkozik valaki, valószínűleg azonban tanügyi ember, a Jókai Mór utcában építendő iskola kérdésével.

Nem ad valami szép új tervet vagy jó tanácsot, hogy miképpen kellene modernebb, szebb iskolát építeni, mint a milyen tervezve van, sőt nem is tudja milyen van, mert még a terv is legfőlebb két hónap múlva lesz kész, hanem hosszasan tárgyalja, hogy az új iskola szörnyűségeken rosz lesz, nem fog érní semmit, mert nem lesz benne igazgatói lakás.

E miatt aztán leteremti a szegény szolgálkat, hogy hát azok hogy jutnak hivatalba, milyen igazságtalanul protegálják őket és hogy nem tudnak sem-

mit. Esetet hoz fel arra nézve, hogy a benne lakó szolgál daczára egyik helyen az egyik tanteremből loptak, a másikban a berendezési tárgyakat rongálták meg, a harmadikban egy melegedő gyermek ruhája fogott tüzet, s majdnem összeégett.

Nem hiszem, hogy a tanító urak között legyen valaki, aki komolyan elhiggyje, hogy ha ő beköltözik az iskolába, hát egyszerre vége mindennek, ott nem fognak lopni, ha körmös természetű van a gyermekek között, ott nem fog előfordulni semmi baj, semmi szerensétlenség.

Nem hiszem, hogy képes legyen a bennlakó igazgató állandóan felügyelni 6—7 tanteremre.

De hát ettől eltekintve azért is elene vagyok a tanítói lakások építésének, mert azok roppantul növelnék az építési költségeket. Így kell 6 tanterem és a szolganak egy kis szoba és konyha. Amugy kellene a 6 tantermen kívül 3—4 nagy lakszoba és konyha. És a mi fő, nemhiszem annak az iskolának az udvarán egy kis kedélyes gyermekjáték folyhatna le, különösen, ha a tanító urnak, vagy valamelyik családtagjának rossz kedve van, vagy a feje fáj.

Az iskola építés tehát azt hiszem egész helyes irányban halad, ha a Baromvásár utcai iskola mintájára indul.

Eivégre a tanító urak elég kedvezményt kapnak jobbra balra, hát ne kívánják, hogy az egész világ csak az ők számokra legyen teremtve.

M.-Vásárhelyt, 1903. szept. 17.

M. J.

E közleményvel bár nem értünk teljesen egyet, de városi közügy lévén, annak kiadása elől nem zárkozhatunk el.

Felségjog-e?

Ő Felségének a hadsereghez intézett napi parancsából olyasmire kell következtetnünk, hogy a hadseregben a nyelv kérdést felség jogai közé sorozza, tehát nincs jussa a nemzetnek határozni a fölött, hogy milyen legyen a hadsereg vezényleti nyelve.

Már ha nem is ez van szóról szóra mondva, de ezt lehet kiolvasni a parancs következő szavaiból: „a monarchiának csak

az egységes közös hadsereg felel meg”, ezért erősen fog ezután is ragaszkodni ahhoz, hogy a hadsereg egysége egyoldalú törekvések által meg ne bontassék.

Hát hódolattal hajlunk meg az ősz király előtt. Akarata parancs a mindig dinasztikus magyar nemzet előtt, de jogainkat bár kérő, bár alázatos hangon hangoztatjuk vele szemben is.

Oh, hogy annyit kellett ezt tenni a Habsburgok tönra jutása óta minden időben, oh hogy soha nem tudtuk megérteni teljesen egymást, hogy kellett legyen minden időben ek a nemzet és a király között!

Mennyi drága vérbe, mennyi párt és testvérharezba került ez.

És megvagyunk győződve, mint minden időben ugy most is elfajult magyar állott és áll utjában annak, hogy megértstük egymást.

Mert tudni szeretnők azt, ki fogalmazta azt a hadi parancsot? Ő felsége nem az bizonyos, de hát ki és ki tud róla, ki látta, ki olvasta mielőtt megjelent volna?

Kétségtelen, hogy a Felséges úr népeihez szózatot, katonáihoz hadi parancsot intézhet önállóan, egyedül, minden időtájban, de azt is tudjuk, hogy nem szokta tenni a nélkül, hogy tanácsosaival ne közölje.

Ez a parancs másnak az agyában születt és epen azért foglalkozunk vele, mert azt kisszük, hogy **gróf Héderváry** úr keze van a játékban, a ki előbb ő felsége lemondásaival fenyegetett s mert az nem hatott most az ő energikus kijelentéseivel akar puhítani.

A felségjogot törvény biztosítja, törvény írja körül, törvény szabja meg. Törvény az 1867 évi XII. cz.

Hát ha a magyar nemzet törvényhozásának a többsége arra a gondolatra merne jönni, hogy ezt a törvényt a mai megváltozott viszonyokhoz módosítja, vajjon mi történnék? Hiszen nemzetek gyakran változtatnak meg alaptörvényeket.

És vajjon, ha a felséges úr ugy látva, hogy ha annak merev keretéből enged, még jobban övévé teszi leghűbb nemzetét önként engedne a nemzetnek, vajjon megdülne-e az osztrák császári vagy magyar királyi trón? Nem! Szilárdabb volna, mint valaha. A királyi hatalom nem szuronyokon, nem törvényeken nagy, minél mélyebben van a nép szívébe verve gyökere, annál hatalmasabb. És ezt nem a törvényekhez való szigorú ragaszkodás, de azt teszi, ha látja a nép, hogy a hűségének jutalma, elismerése van.

A magyar nem egyszer változtatott meg a Habsburg ház javára olyan alap törvényeket, melyek folytán egész nemzeti létére kiható jogokról mondott le. Le mondott királyválasztási jogáról, pragmatika

sanctiót kötött, 1741-ben pedig a mindenkítől elhagyott Mária Terézia trónja megmentésére vállalkozott, meg is mentette.

Ne kutassuk mikor mit kapott ezekért. Elfeleltük a mult minden keserű pillanatát. Elfeleltük, ha mi hoztunk áldozatot a trónnak, de örökre emlékezetünkbe tartjuk, ha mi kaptunk valamit.

Vajha történelmünk legragyogóbb lapjára írhatnók azt, hogy megértette népet, enged a király!

Örömhír lenne ez melynek hallatára felhangzanék minden magyar ajkon: Éljen a legjobb király!

Háboru küszöbén.

A macedon forradalom.

Péttervári jelentések szerint az orosz hadügyi kormány lázas munkát fejt ki. Szinte azt mondhatnók, hogy minden irányban általános mozgósítást rendez. Mandzsuriába, ahol már most is kétszáz ezer katonája van Oroszországnak, csaknem mindennap küldenek újabb csapatokat.

Vlodyvosztk előtt ötven hajóból álló flotta van készenlétben. A varsói és vilnai hadtest annyira készenlétben van, hogy bármely perczen elindulhat Poroszországba Thorn és Pozen felé. Ezek azonban ugylátszik inkább óvintézkedések arra az eshetőségre, ha Oroszország homályos és titokzatos balkáni terveit valamely nagy hatalom úgy akarná szétrobbantani vagy elensúlyozni, hogy más oldalon iparkodik foglalkoztatni. Ezt sejteti, hogy az orosz kormány legjobban számít és leginkább készülődik egy balkáni háboru eshetőségére. Egy hajóraj a török vizeken czirkál, hogy kikémlelje, hol lehetne a legkönnyebben partra szállítani a katonaságot. Odesszában egy dandár minden perczen hajóra szállhat; a municzió és egyéb podgyász már be is van rakva a hajókra. Az odesszai vartüzérség és az ocsakovi három vartüzér zászlóalj egész felszerelése már szintén hajón van. Egy hajóraj Tendra szigete előtt örködik, hogy Ocsakovban a katonaságot azonnal hajóra lehessen szállítani. A varsói, kievii, karkovi, vilnai és odesszai hadtestek állandó készenlétben vannak s a kinestári gyárak lázasan dolgoznak ezer darab új gyorstüzélő ágyun.

Az általános európai hadikészülődésekben Olaszország is részt vesz: Nápolyi hírek szerint a katonai hatóság előkészületeket tesz, hogy tízezer katonát küldjön Maczedoniába. Szóval csak az alkalom hiányzik, hogy a nagy európai készülődéseket tényleg mozgásba hozzák.

Ez az alkalom pedig nem annyira a macedon eseményeken, mint inkább azon fordul meg, mi a szándéka Bulgáriának. Igaz, hogy ezzel még magában Bulgáriában sincsenek tisztában. Annyi bizonyos, hogy Bulgária számbavehető tényezői közül egyedül maga a fejedelem küzd a háborus tendencia ellen, míg a hivatalos és nem hi-

vatalos Bulgária egyébként mindenáron a Törökországgal való háborut akarja. A bolgár külügyminisztérium a minap ilyen értelmű körjegyzéket is intézett a hatalmakhoz. A jegyzék, melynek bővebb kivonata csak ma került nyilvánosságra, tudatja a hatalmakkal, hogy ha a jelenlegi törökországi eseményeket illető aggodalmait a hatalmak el nem oszlatják s Bulgária ez irányban nem nyerne biztosítékot, úgy kénytelen volna ugyancsak megtenni a szükséges intézkedéseket, hogy minden esetlegességgel és meglepetéssel szemben kész és védett legyen.

Ez elég világos és érthető beszéd. Értetek belőle a diplomaták is és utját akarják állani, hogy Bulgária háborut kezdjen. Bécsi tudósítások jelentése szerint a kormányok újból közös lépésre határozták el magukat és ismételten övni fogják a bolgár kormányt kalandos terveinek keresztvitelétől.

A hatalmak figyelmeztetései eddig Szófiában mit sem használtak. Erről maga Ferdinánd fejedelem győzte meg a hatalmakat, aki kijelentette, hogy ő és kormánya képtelenek a bolgár nemzeti törekvéseknek huzamosabb ideig ellentállni, mert a bolgár nép hangulata feltétlenül a háboruba hajítja őket s helyzetük lehetlenné válik, ha a nemzet akaratának még továbbra is ellene szegülnek. A fejedelem értesítésére Bécsből az volt a válasz, hogy megértették Ferdinánd Fejedelemmel, hogy amennyiben a Törökországgal való háborut nem fogja megakadályozni, a rendszabályokkal fognak élni ellene, melyeknek ugyanolyan következményei lesznek ránczva, mint annak a konfliktusnak, a melybe ő állítólag nemzetével kerülne, ha a háborut követelőknek nem engedne.

Látni való, hogy Bulgáriában az ország és fejedelme közt az ellentétek a végsőig kielestedek és a válságos helyzet mindenképpen katasztrófával fenyegeti Ferdinánd fejedelmet.

Szófiái tudósítók jelentése szerint az egymásra torló események hatása alatt a fejedelem Várnából ma Szófiába visszaérkezett. Azt hiszik, hogy ezzel a helyzetben lényeges változás fog történni, mert valószínű, hogy a fejedelem döntő lépésre határozta el magát. Nem tartják lehetetlennek, hogy a fejedelem háborura fogja elszánni magát. A fejedelem utazását megelőzőleg nagy tanácskozás volt Euxinogradban, ahol különben az udvar részéről minden eshetőségre elkészültek. A királyi lakosztályból földalatti folyosók vezetnek a szabadba és a tengerhez.

A macedon bandák sem tétlenkednek. A harcok nagy erővel folynak tovább. Konstantinápolyban tegnapelőtt megkísérelték a gázvezeték elpusztítását, de a tervet még idejekorán sikerült megghusítani.

A nemzet ébred.

Istennek hála állandó rovatot kell nyisunk, hogy olvasóinkat tájékoztassuk, hogy a nemzeti öntudat az országban mindenfelé ébred, a jó magyar hazafiak pártkülönbség nélkül szállanak a nemzeti jogokért küzdők taborába. Nem régiben vezető cikkben ismertettük, hogy 94 szabadelvű választókerület mondotta ki csatlakozását a Debreczeni szabadelvű párt hazafias határozatához. Ez a szám azóta örvendetesen emelkedik, legutóbb Kolozsvár város törvényhatóságának szakosztálya foglalkozott a nemzeti engedmények kérdésével és Dr. Tutsek Sándor indítványára elfogadta, hogy a törvényhatósági közgyűlés elé indítványt terjeszt, a melyben kéri kimondani:

1. hogy a hadsereg eskettessék fel a magyar alkotmányra.

2. A hadsereg magyar részének szolgálati és vezényleti nyelve magyar legyen.

3. A katonai jelvényekben és czimerekben a hadsereg magyar volta kifejezésre jusson.

4. Tiszti karában kizárólag magyar állampolgárok alkalmaztassanak.

5. Magyar tisztek nevelése végett magyarországon magyar katonai iskolák létesíttessenek és

1. Katonai hatóságok a magyar hatóságokkal kizárólag magyar nyelven levelezzenek.

Hazafias szép határozat, dicsérjük érette. Vajon Marosvásárhely szab. kir. város Törvényhatósága elé mikor terjesztenek ilyen határozatot.

Ugyan e rovat alá tartozik az a férfias magatartás a melyet a vármegyék a Belügyminiszterrel szemben tanusítanak.

Tegnap hírül adtuk, hogy egy néhány vármegye megtagadta ex lexben a legtöbb adót fizetők névjegyzékének az összeállítását. Most ujabbán Sopron és Vasvármegyék igazoló választmánya mondotta ki, hogy a legtöbb adót fizetők névsorát az 1902-903 évi adók, tehát a régi alapon csupán szükségből állítja össze és nem követi a miniszteri utasítást.

A 3 éves katonák visszatartása tárgyában is van már törvényhatósági határozat. Hodmezővásárhelyi törvénhsága ugyanis nagy többséggel elfogadta Endrei Gyula országgyűlési képviselő indítványát, mely szerint a 3 évet szolgáló katonák visszatartása ellen feliratot intéz a képviselőházhoz.

Ilyenek a magyar városok, a magyar vármegyék.

A székelyföld úgy látszik hallgat.

Csak nem fajult el még a székely vér???

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. szept. 19.

— **Szakosztályok ülése.** A városi gazdasági és pénzügyi szakosztály f. évi szeptember hó 21-én (hétfőn) d. e. 9 órakor a városi tanácsház nagytermében

Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

Ügynökök felvételnek.

270 **fischer Gyula és fia** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

ülést tart a dr. Bernády György polgármester elnöke alatt. Tárgegyezés: 1. A marosvásárhelyi ev. ref. egyház kérése tandíj kárpótlás iránt. 2. A m.-vásárhelyi kereskedelmi iparkamarának kérése építési területnek díjmentes átengedése iránt. 3. hatósági bizonyítványok kiadásával szedendő díjakra vonatkozólag alkotott szabályrendelet tervezet. 4. A házi pénztár, továbbá a közegetvám és tiszti nyugdíj alap 1904. évi költségeloirányzata.

— **A községi közíg. tanfolyamot** — Sándor János főispán közbenjárására — a belügyminiszter a mai napon dr. Molnár Gábor igazgatóhoz intézett táviratában küldött értesítés szerint engedélyezte és az ideiglenes előadói kart véglegesítette. Előadók lettek: dr. Láni Oszkár és dr. Fonyvesi Soma ügyvédek, Gaál László szolgabíró, Hofbauer Aurél v. tanácsos, Horváth Miklós v. főszámvevő, dr. Komócsi József p. ü. titkár, Orbán Balázs vrm. I. aljegyző és végül dr. Szász Károly vrm. árvaszéki ülnök. A közs. közíg. tanfolyam előadói kara ma délután értekezletet tartott, melyen a tanfolyam megnyitására vonatkozó intézkedések megtételéről és az órarend megállapításáról volt szó. A tanfolyam f. hó 19-én (szombaton) délután 4 órakor veszi kezdetét a vármegyei háznál nagytermében.

— **Segédjegyző választás.** Mezőpagozsán rendszeresített segédjegyzői állásra, melylyel az anyakönyvvezetői teendők is össze vannak kötve, f. hó 15-én Kiss György közigazgatási tanfolyamunk első évfolyamában végzett okl. jegyzőt választották meg.

— **Nagy tűz M.-Kövesden.** Tegnap este, úgy 7 óra körül vérvörös füstfellegek tornyosultak nyugat felől az égboltra, mely városunkban is szemléltető volt. Ez a vörös füstfelleg 4 mezőkövesdi gazda belső telkének és összes takarmányainak megsemmisülését jelezte. Ugyanis M.-Kövesden este 1/27 órakor vigyázatlanság folytán meggyuladt a Bartha István háza közelében a szalma kazal, mely pár pillanat alatt lángba borult. A tűz, melyet az éjszakai szél élesztett, átsapott a házra, a melléképületekre, majd meg a Bende Mihály, Bartha János és Lukács János telkeire, melyeken az összes épületek és a behordott takarmány teljesen elégett. A kár óriási. A Bartha István háza és takarmánya nem volt biztosítva, a többi azonban igen. Az itteni tűzoltóság köréből 16 ember 1 szivattyúval elindult a tüzhöz, azonban Remeteszegről — látván a nagy távolságot — vissza tértek.

— **Tirnován Györgyöt letartóztatták.** G.-libánfalvi hitelszövetkezet volt igazgatóját Tirnován Györgyöt a szövetkezet kárára elkövetett több rendbeli csalás, sikkasztás és okirat hamisításért tudvalevőleg 2 és fél évi fegyházra ítélte kir. törvényszékünk. Minthogy nevezett ellen ugyan csak csalás, sikkasztás és okirat hamisításokért még vizsgálatok vannak folyamatban, elrendelték ellene a vizsgálati fogságot és e célból a helyi kir. törvényszék fogházába mai napra bezáratották.

— **Magyarellenes tüntetés Spalatóban.** Fiuméből írják, hogy Spalatóban hétfőn este magyar diákokat inzultáltak. A dévai állami tanítóképző intézet

III-ad és IV-ed éves növendékei közül mintegy hatvanan tanulmányutra indultak augusztus 30-án. A növendékeket az igazgató és három tanár vezette. Spalatóba hétfőn este érkeztek meg. A hajón maradtak s este a fedélzeten ültek vacsorához. A kikötő közelében van a St. Pietro-tér, amely arra a hírre, hogy magyar diákok érkeztek, csakhamar megtelt közönséggel. Sokan egészen a tengerpartra jöttek a nem messze állomásozó hajó elé. A közönség hangulata nagyon izgatott volt s ez a lappangó izgalom csakhamar kitört és száz meg száz torokból fölhangzott a kiáltás:

— Le a magyarokkal!

— Veszzenek a magyarok!

Kiabáltak még egyéb magyar-nyelvező és reprodukálhatlan kifejezést is. A hajón levők jóformán még magukhoz sem térhetek ámulatokból, midőn a tömegből többen a hajóra szöktek s az asztalnál ülőkre támadtak. Botokkal voltak fölfegyverkezve. Az asztalon mindent összetörték és felforgattak és a diákokat tetleg bántalmazták. A diákok támadók elől a hajó alsó terembe menekültek és magukra zárták az ajtókat. Midőn a fedélzeten levő tomboló csövesek mindent összetört, távozott a hajóról. A téren levő tömeg megéljenezte őket. A tüntetők horvát dalokat énekelve bejárták az utcákat. Időközben a rendőrség is kivonult. Felszólította a tömeget, hogy oszlojon szét. A tüntetők ellenszegültek, mire a rendőrök erőszakot használtak. Több letartóztatás történt.

— **Eltörött a hegedűm, nem akar szólni.** Ezzel a keserves panasszal állított be az ákosfalvi csendőr őrsre Boldi Mihály odaváló muzsikus. Hanem hát a hegedűje nem bánatában repedt meg, hanem a nyáradszabodai táncban törte el fektelen jó kedvében László Imre odaváló lakos. Idegen ingó rongálásért perbe fogják vonni, s ha már nem is szólal meg az eltörött hegedű, Imre uramnak ujat kell vennie helyette.

— **Városi gőzfürdő** nyitva vasárnap és hétfőn egész nap, tekintettel az izrealita ünnepekre. Délután 50% árkedvezmény. (319) 2-3.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” táviratai és exprex levelei.

A király hadiparancsa.

Budapest, szept. 18.

A hadiparancsok a politikusok körében nagy konsternációt okozott. Hírlik, hogy most már az egész parlament egyöntetűen foglal állást a nemzeti követelések mellett.

A szabadalvúpart értekezlete.

Bpest, szept. 18.

Most már feltétlenül megtartják a szabadalvúiek régóta vajudó értekezletüket.

Mint hírlik, a párt vezetősége szeptember hó 23-ára hívta össze a pártértekezletet.

A függetlenségi párt.

Budapest, szept. 18.

Legnagyobb megütközést keltett a király hadiparancsa a függetlenségek

táborában, a hol úgy vélekednek, hogy a király valósággal alkotmányon felül helyezte magát e lépéssel.

A függetlenségek csak a Kossuth Ferencz visszaérkezését várják; mihelyt Kossuth visszatér a fővárosba, azonnal párt értekezletet tartanak.

A képviselőház összehívása.

Budapest, szept. 18.

A függetlenségi párt ezen értekezleten kimondja, hogy kívánja a képviselőház összehívását.

Mint hírlik a képviselőházat szept. 23-ára hívják össze.

Vilmos császár Bécsben.

Budapest, szept. 18.

Bécsből jelentik, hogy II. Vilmos német császár 1/2 10 órakor oda érkezett.

Nagy ünnepélyességgel fogadták.

Egy tősgyökeres magyar város.

Bpest, szept. 18.

Kiskunfélegyházáról hoz hírt a táviró drótja. A város mai közgyűlésén elhatározta, hogy a közpénztárnál nem fogad el állami adófizetést.

Hasonló határozatra felhívja a többi városokat is. (Többek közt városunkat is.)

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társ szerkesztő: Dr. Szász Albert.

Gr. Zselénszky Róbert-féle muskotály gyógyszőlő

5 kilós kosarakban, kilója 26 kr

SIMON FERENCZ

fűszer- és csomagekereskedésében, Maros-318 Vásárhelyt, Főtér. 5-0

Vendéglő nyitás.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy Borszékéről hazajöttem s eddigi vendéglő helyiségeimet

folyó hó 20-án ujjalag megnyitom. — Általános ismert kitűnő konyha, valamint jó borok állanak t. vendégeim rendelkezésére.

Elfogadok abonenseket úgy helyben, mint elhordva. — Szives látogatást kér

Tisztelettel,

320 2-3

Letzter Samu.

A Kálvária utcában

A Kathonay-féle major 3 szobás széplakás egy holdas gyümölcsös kerttel, fürdővel, kuglizóval, egy esetleg több évre is

haszonbérbe kiadó.



Réthy János

mészáros és hentes üzletében
viszontelárusítóknak

vastag fehér téli szalonna klg. 76 kr.
Füstölt és paprikás " 75 kr.
L. m. disznó zsír " 84 kr.

Tisztelettel

Réthy János.

Telefonszám 172.

287 16-0

Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,
májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely
50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitűnően tapadó, pomgás illatu puder
(fehér-, rózsá-, és crem-szineken) 1
korona. Ezen kiváló finom, évek óta
nagy kedveltségnek örvendő és teljesen
ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók
egyedül az

„**Arany Szarvas**”

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-
271. templom mellett.)



TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre
gyorsan és
izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és
alkalmi meghívót
diszes kivitelben.
Névjegyek, tánc-
rendek- és el-
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől
a legdiszesebbig.

A
„Székelység”
SZÉKELYTANÚGY
MAROS-TORDA
MAROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-,
körjegyzői-,
halottkém-,
iskolai- és a róm.
kath. lelkeszi hivatal
részére
szükségrendő
nyomatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközölitetnek.



Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban,
(Agrár palota) kaphatók; más üzletekben
csak használt és kifestett eredeti
Singer gépeket árusítanak.

290 21-26

Bevásárlásait senki el ne mulassza a

Reményi bazárban

(fötér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytözsde helyiségébe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat
Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.

Fiu gallér 12 kr, férfi gallér 5 réttü 15 kr, kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiu ing 85 kr. I. minőség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, piket 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 db ajour batizti kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr, női 25, gyermek 18 kr. Glacee keztyű férfi és női minden színben 75 kr. Vászón cipő férfi 63 kr, angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 firtól. Esőernyő 95 kr, selyem ernyő 2'10, sétabot újdonságok, kutyakobács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak. Pléh, fa és nikkell tálcák. Pénzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~ Nyakkendő. ~~~~~

### Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepapier) önköltségükért 3 korona térítendő meg.